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單選題【四選一，共50題，每題2分，共100分】  
 

D 1 在桁架中，結構不穩定的原因可能為何？ 

(A) 桿件數不足          (B) 支承反力不足      (C) 節點過多              (D) 以上皆是 

 

C 2 關於結構系統的穩定性，下列敘述何者正確？ 

(A) 幾何穩定性只與支承數量有關              (B) 桿件強度會影響結構的幾何穩定性 

(C) 反力方向的配置會影響幾何穩定性      (D) 節點位置的選擇不影響穩定性 

 

D 3 下列何者非混凝土的原料之一？ 

(A) 水泥                      (B) 砂石                      (C) 水                          (D) 纖維 

 

C 4 下列何種材料的抗拉強度最高？ 

(A) 木材                      (B) 混凝土                  (C) 鋼材                      (D) 玻璃 

 

D 5 在主筋配置不變時，增加箍筋數量對梁的影響為何？ 

(A) 提高彎矩強度      (B) 提高剪力強度      (C) 增加延性              (D) 以上皆是  

 

A 6 採用何種結構系統，可使建築物具備良好的耐震性？ 

(A) 剪力牆                  (B) 純框架                  (C) 無梁板                  (D) 重力牆 

 

D 7 結構使用性設計的目的不包含下列何者？ 

(A) 降低撓度              (B) 控制裂縫寬度      (C) 防止振動              (D) 提高強度 

 

C 8 對韌性構件而言，下列敘述何者正確？ 

(A) 變形量小              (B) 強度高                  (C) 可塑性佳              (D) 裂縫少 

 

B 9 在結構分析中，單位力法是用來求何種結構反應？ 

(A) 內力                      (B) 變位                      (C) 應力                      (D) 反力 

 

B 10 結構材料在彈性範圍內，應變能W與外力 P的關係為何？ 

(A) W與 P成正比     (B) W與 P²成正比     (C) W與 P成反比      (D) W與 P無關 

 

A 11 某鋼結構廠房設計中，使用單位力法分析桁架節點位移，在一般工程實務分析

中，主要考慮下列何種內力影響？ 

(A) 僅考慮軸力          (B) 僅考慮剪力          (C) 軸力及彎矩          (D) 剪力及扭矩 

 

A 12 諧合變位法的基本原理為何？ 

(A) 將力以變位表示後求解                          (B) 將變位以力表示後求解 

(C) 僅考慮靜定結構                                      (D) 僅考慮動力效應 
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D 13 在計算端點總彎矩時，需考慮： 

(A) 固定端彎矩                                              (B) 角位移產生之彎矩  

(C) 位移產生之彎矩                                      (D) 以上皆需考慮 

 

C 14 在諧合變位法中，δij代表： 

(A) 變位量                                                      (B) 彈性係數 

(C) 由 j點單位力引起在 i點處之變位        (D) 固定端彎矩 

 

C 15 下列關於斜坡撓度法的敘述，何者正確？ 

(A) 與力法相同，將變位以力表示 

(B) 利用節點平衡或結構整體之平衡求變位 

(C) 力法中之未知數為力，而變法是將變位視為未知數 

(D) 無法處理靜不定結構 

 

D 16 在使用斜坡撓度法時，下列步驟何者正確？ 

(A) 先計算固定端彎矩                                  (B) 再計算 K值與 R值 

(C) 最後列平衡方程式                                  (D) 以上皆是 

 

A 17 若一結構受均佈載重 w作用，則其固定端彎矩為： 

(A) -wl²/12                   (B) -wl²/20                  (C) +wl²/30                 (D) 以上皆非 

 

A 18 在計算斜坡撓度法時，K值代表： 

(A) 構件勁度              (B) 變位量                  (C) 角位移                  (D) 載重效應 

 

D 19 當求解具有多個節點的結構時，應列寫幾個平衡方程式？ 

(A) 每個節點一個                                          (B) 每個節點的力矩平衡式  

(C) ΣFx = 0、ΣFy = 0、ΣM = 0                    (D) 視未知數的數量而定  

 

B 20 彎矩分配法的基本原理為何？  

(A) 分配矩                  (B) 傳遞矩                  (C) 固定端矩              (D) 平衡矩 

 

B 21 在彎矩分配法的列表中，C.O.M.代表：  

(A) 傳遞矩為分配矩的 1/4                            (B) 傳遞矩為分配矩的 1/2  

(C) 傳遞矩為分配矩的 3/4                            (D) 傳遞矩等於分配矩 

 

B 22 在彎矩分配法中，傳遞矩(Carry over moment)與分配矩的關係為何？  

(A) 軸力變形可忽略不計                              (B) 剪力變形可忽略不計  

(C) 節點轉角很小                                          (D) 所有桿件勁度必須相同 
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D 23 下列何者不是彎矩分配法的基本假設？  

(A) 將一單位載重作用於構造物上的反力曲線 

(B) 將多個載重作用於構造物上的反力曲線 

(C) 將分布載重作用於構造物上的反力曲線 

(D) 將靜載重作用於構造物上的反力曲線 

 

A 24 影響線的定義為何？ 

(A) 載重移動時的最大反力                          (B) 支點上移一單位即可 

(C) 載重固定時的支承反力                          (D) 多個載重作用的反力 

 

B 25 支承反力影響線的觀念為何？ 

(A) 桿件的變形量      (B) 桿件內力              (C) 節點位移              (D) 支承反力 

 

B 26 靜定桿架影響線是為了求什麼？ 

(A) 載重為分布力時                                      (B) 載重為集中力時  

(C) 載重為單一力時                                      (D) 載重為靜載重時 

 

A 27 什麼情況下需考慮多個影響線疊加？ 

(A) 任意載重              (B) 分布載重              (C) 單位載重              (D) 集中載重 

 

C 28 在求解影響線時,支承反力通常代表什麼量值？ 

(A) 材料性質              (B) 載重大小              (C) 結構幾何形狀      (D) 溫度變化 

 

C 29 在靜定結構中,影響線的形狀主要取決於什麼因素？ 

(A) 材料強度                                                  (B) 結構幾何非線性   

(C) 溫度效應                                                  (D) 結構變形相容性 

 

D 30 在靜不定結構影響線分析中,彈性載重法主要考慮什麼效應？ 

(A) 計算方法不同                                          (B) 變形條件的考慮 

(C) 載重大小的差異                                      (D) 材料性質的影響 

 

B 31 靜不定系統的影響線和靜定系統最大的差異在於？ 

(A) 壓力                      (B) 拉力                      (C) 剪力                      (D) 扭力 

 

B 32 桁架內力影響線中，正值代表什麼？ 

(A) 桿件影響線永遠呈線性變化                  (B) 影響線值與載重位置無關 

(C) 只需考慮節點平衡即可                          (D) 需同時考慮節點平衡與幾何特性 
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D 33 在桁架影響線分析中,以下哪項敘述正確？ 

(A) 確定節點外力→設各桿之內力→建立[b]→建立各桿之 fi 

(B) 建立[b]→確定節點外力→設各桿之內力→建立各桿之 fi 

(C) 設各桿之內力→確定節點外力→建立[b]→建立各桿之 fi 

(D) 建立各桿之 fi→建立[b]→確定節點外力→設各桿之內力 

 

A 34 關於靜定結構分析步驟，下列順序何者正確？ 

(A) 需考慮溫度變化但不需考慮線膨脹係數 

(B) 需同時考慮溫度變化 ΔT及線膨脹係數 α 

(C) 只需考慮線膨脹係數 α 

(D) 溫度變化對軸力無影響 

 

B 35 在結構力學中，當桿件受溫度改變影響時，線膨脹係數為 α，若桿件 AC及 CE溫

度上升 ΔT，則求解桿件軸力時，下列何者正確？ 

(A) PL/2                      (B) PL                         (C) 2PL                       (D) 3PL 

 

B 36 端固定另一端自由的懸臂梁,其端部受向下集中力 P作用,則固定端的彎矩為何？ 

(A) 確定結構的自由度                                  (B) 建立剛度矩陣 

(C) 求解未知位移                                          (D) 先求解內力再求位移 

 

D 37 下列何者不是位移法分析結構的基本步驟？ 

(A) 水平力平衡          (B) 垂直力平衡          (C) 力矩平衡              (D) 變形平衡 

 

D 38 在結構分析中,下列何者不是平衡方程的要素？ 

(A) 楊氏模數與斷面慣性矩的乘積              (B) 外力與內力的關係 

(C) 位移與應變的關係                                  (D) 剪力與彎矩的關係 

 

A 39 桿件之勁度係數[k]中,EI代表什麼？ 

(A) 靜定結構的反力計算需要變形條件      (B) 力法與位移法得到的結果應相同 

(C) 位移法只適用於靜定結構                      (D) 超靜定結構必須應用應變能原理 

 

B 40 關於結構分析,下列敘述何者正確？ 

(A) 材料的彈性模數(E)                                 (B) 桿件的截面積(A) 

(C) 桿件的密度(ρ)                                          (D) 桿件的長度(L) 

 

C 41 計算桿件勁度矩陣時,不需考慮下列哪個選項？ 

(A) 先求節點位移,再求桿端力,最後求反力 

(B) 直接由位移量計算反力 

(C) 只需考慮固定端彎矩 

(D) 可忽略軸向變形的影響 
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A 42 當結構受到位移載重時,其反力計算步驟為何？ 

(A) 僅考慮剪力分配                                      (B) 僅考慮彎矩分配 

(C) 考慮固定端力的分配                              (D) 直接由載重大小決定 

 

C 43 結構受均布載重 w作用時,其等效節點力可由下列何者求得？ 

(A) 柱受軸向壓力可能造成縮短                  (B) 柱受壓力可能造成側向彎曲 

(C) 柱受壓力時一定會破壞                          (D) 柱的側向變形量較大 

 

C 44 關於柱之挫屈變形的描述,下列何者錯誤？ 

(A) 材料必須為非均勻斷面且非線性        

(B) 桿件必須為大變形且載重不平行軸向 

(C) 截面均勻、材料為彈性且變形微小 

(D) 無任何限制與假設條件 

 

C 45 尤拉柱的臨界應力分析必須滿足哪些基本假設？ 

(A) {Δ} = [K̄]{Q}       (B) {Δ} = [K̄]-1{Q}    (C) {Δ} = [K]{Q}       (D) {Δ} = [Q]-1[K̄] 

 

B 46 關於矩陣位移法中位移{Δ}的計算,下列何者正確？ 

(A) 允許結構有任意側向移動                      (B) 不容許有側向移動 

(C) 只能有垂直向變位                                  (D) 必須有水平向變位 

 

B 47 對稱挫屈型的特徵為下列何者？ 

(A) 動力載重及反應隨時間不變，靜力載重隨時間改變 

(B) 動力載重及反應隨時間改變，靜力載重及反應隨時間不變 

(C) 動力載重及反應都不隨時間改變 

(D) 動力載重及靜力載重都隨時間改變 

 

B 48 關於結構動力學中的動力載重與靜力載重的差異，下列敘述何者正確？ 

(A) 僅用於多自由度系統分析 

(B) 橫坐標為載重大小 

(C) 縱坐標一定是位移量 

(D) 為一結構系統在特定載重函數作用下之最大反應 

 

D 49 關於反應譜(response spectra)的描述,何者正確？ 

(A) 樓版在水平運動時不發生轉動              (B) 樓版與地面平行 

(C) 柱之軸向變形必須考慮                          (D) 樓版可視為剛體 

 

C 50 關於剪力構架(shear building)的假設,下列何者錯誤？ 

(A) 將彎矩以力表示  

(B) 將節點之不平衡彎矩予以複分配與傳遞  

(C) 只考慮靜定結構  

(D) 只適用於對稱結構 
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